

周口撤地设市暨中共周口市委 委员会成立大会隆重召开



省委副书记范钦臣、周口市委书记王延明为中共周口市委委员会揭牌。田维国 摄

8月2日，周口饭店彩旗招展，鼓乐盈耳，处处洋溢着节日的喜庆气氛——周口一千万人民期盼已久的撤地设市暨中共周口市委委员会成立大会在这里隆重召开。

出席大会并在主席台前就坐的有中共河南省委副书记范钦臣，省人大副主任张德广，省政府副省长李志斌，省政协副主席张国荣，省军区副政委蒋九林，省委常委副秘书长崔承东，省委组织部常务副部长张龙之，新任中共周口市委书记王延明，周口市委副书记、市政府筹备组组长王平，周口市人大筹备组组长郭志岭，周口市政协筹备组组长高修身等。

中共周口市委副书记、市政府筹备组组长王平主持会议。

上午9时整，大会在雄壮的国歌声中开幕。

省政府副省长李志斌宣读了省政府《关于撤销周口地区设立地级周口市的通知》。省委组织部常务副部长张龙之宣读了中共河南省委[2000]76号“关于王延明等14名同志任职的通知”、[2000]78号“关于郭志岭等18名同志任职的通知”。至此，新的中共周口市委委员会正式成立。随后，中共河南省委副书记范钦臣、中共周口市委书记王延明分别发表重要讲话。

周口地区1965年建区，至2000年已有35年的历史。35年来，特别是党的十一

届三中全会以来，全区人民认真贯彻执行党的路线方针政策，励精图治，艰苦创业，取得了社会主义建设的巨大成就，经济和社会面貌发生了翻天覆地的变化。到1999年，全区国内生产总值达到312.98亿元，比1978年增长6.4倍，年均递增11%，国内生产总值提前5年实现了翻两番的奋斗目标。过去的35年，是周口社会生产力迅速发展、综合经济实力显著增强、社会各项事业全面进步、城乡面貌发生巨大变化的重要历史时期。在这一历史时期，周口人民告别了贫穷，为向经济强市迈进奠定了坚实的基础。

在即将跨入新世纪之际，在规划“十五”，确立中长期发展目标的关键时刻，周口迎来撤地设市，这是周口地区行政管理体制的重大改革，是全区乃至全省人民政治、经济、社会生活中的一件大事、喜事，也是周口以新的姿态迈向新世纪、进一步加快经济和社会发展的一个新的里程碑。周口撤地设市是发展社会主义市场经济的必然要求，是加快全省城市化进程的重要举措，也是加强社会主义精神文明建设的迫切需要。

最后，在激越的鼓乐声和如雷的掌声中，省委副书记范钦臣、周口市委书记王延明，为新的“中国共产党周口市委委员会”揭牌。

建市十周年 数据看变化

有一组数据反映了周口建市10年来的变化：

生产总值：2000年341.5亿元，2009年1111.7亿元，增长了3.26倍。

人均生产总值：2000年3352元，2009年10215元，增长了3.05倍。

财政收入：2000年11.05亿元；2009年30.9亿元，增长了2.8倍。

城乡居民收入：2009年，城镇居民人均可支配收入达到11363元，农村居民人均纯收入3908元，分别比10年前提高了7718元和1993元。

从数字变化看周口，数字就是经济发展最直观的明证，这一组对比鲜明的数据告诉了我们一个不争的事实：建市10年以来，周口经济发展了，综合经济实力更强了；周口变富了，变强了，距离繁荣、优美、富裕、文明的现代化大城市越来越近了。

老子邮票在鹿邑首发

随着《古代思想家——老子》邮票首发式在鹿邑县太清宫镇的隆重举行，老子故里之争终于尘埃落定。

11月11日，老子故里鹿邑县太清宫镇红幅高悬，彩旗飘扬，到处洋溢着节日的喜庆气氛，一拨又一拨的国内外各界宾朋冒着严寒涌到这里。《古代思想家——老子》邮票首发式暨第一届老子文化节在这里隆重举行。

《老子》邮票是国家邮政局发行的《古代思想家》纪念邮票之一。老子是我国历

史上著名的哲学家、思想家和道家学派的创始人，其主要著作《道德经》被公认为我国历史文化的瑰宝，也是世界哲学史上的奇葩。在此之前，文物考古部门在对太清宫遗址的发掘中，出土了一大批重要历史文物，进一步印证了老子出生于鹿邑县太清宫镇。

当天的首发式由国家邮政局、鹿邑县政府等单位主办，有关方面共3000余人出席。市委书记王延明为老子邮票首发式揭幕。

热烈庆祝首个记者节

11月8日是新中国成立以来的第一个“记者节”。记者节前夕，全市新闻工作者在周口迎宾馆隆重集会，热烈庆祝首届“记者节”。

第一个记者节的主题是“回顾历史，总结经验，发扬传统，奔向未来”。市主要领导参加“记者节”大会并作重要讲话，要求广大新闻工作者，始终坚持团结、稳定、鼓劲、正面宣传为主的方针，自觉服从、服务全党工作大局，唱响主旋律，打好主动仗，努力为全市的改革、发展、稳定创造良好

的舆论环境。

当晚，全市新闻界同仁举办了一台晚会，平时拿惯了笔的新闻工作者自编自演了一个个精彩的文艺节目。

年度记

漯周界高速公路周界段开工

8月29日，漯周界高速公路周口至界首段工程举行开工典礼，这是在我市境内修建的第一条高速公路，也是到当时为止周口最大的一个投资项目，它还是我省由企业投资建设的第一条高速公路。

漯周界高速公路西起漯河市，与京珠高速公路相连，东至安徽省界首市，与蚌界高速公路相连，全长123.8公里，总投资26

亿元，双向四车道，设计时速120公里，分两期施工。当日开工的周界段，是二期工程，全长74.9公里。

2002年12月26日，漯周界高速公路全线通车，它进一步完善了河南省“米”字形高速公路规划框架，使华东地区通过陆路到达西部地区的时间大大缩短，具有明显的社会效益和巨大的经济价值。

裕隆发电公司2×125MW技改项目获批

2000年3月2日，国务院总理办公会议原则批准3个国家电力立项工程，其中之一就是全区人民盼望已久的周口裕隆发电有限责任公司中外合资“以大代小”2×125MW技术改造项目。

周口裕隆发电有限责任公司2×125MW技术改造，在省委、省政府关注和地委行署的直接领导下，经多方运筹，按照“以大代小、盘活存量，利用外资，技术改造”的模式，中外合作建设2×125MW机组，盘活1×50MW机组及相关资产，替代周口地区66台25万千瓦

小火电机组。2×125MW机组投产后，新、老两回220KV线路与河南省电网连接，按每组220KV线路输送15-20万千瓦电力计算，可从省电网受电40万千瓦。加上我区电厂自发电，基本能够满足全区用电需求。

工程与项目